

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

1 год
издания
16 л.

№ 5 (1799) ПЯТНИЦА, 9 января 1948 г. Цена 20 н.

Повышение производительности труда — одна из важнейших задач

Во всенародной борьбе за пятилетку в четыре года активно участвует передовой отряд рабочего класса страны — шахтеры. Перед угольной промышленностью ставятся исключительно серьезные задачи. Уголь — это основа экономики нашей страны, это — хлеб промышленности. Темпы развития угледобычи должны опережать все другие отрасли народного хозяйства. Работа угольной промышленности определяет успех движения вперед черной и цветной металлургии, машиностроения, химии, энергии, транспорта, капитального строительства.

Создав всю ответственность за досрочное выполнение пятилетки, шахтеры Кузбасса, в том числе и Осинниковского рудника, перед вступлением в новый, 1948 год дали клятвенное обязательство товарищу Сталину упорно, по-большевистски бороться за подъем работы угольного бассейна. В центральной печати уже опубликовано письмо шахтеров нашего бассейна дорогому вождю, письмо, которое все осинниковские горняки активно обсуждали и единодушно подписывали. Шахтеры комбинатов «Кузбассуголь» и «Кемеровоуголь», — как указывается в этом письме, — обязались достигнуть в 1948 году по комбинатам уровня добычи угля, установленного пятилетним планом на 1950 год.

На многих собраниях при обсуждении призыва ленинградцев, при обсуждении клятвенного письма товарищу Сталину четко определены пути подъема работы нашего рудника, досрочного выполнения пятилетки. Сейчас должна повседневно решаться конкретная задача — повышение производительности труда, а следовательно, и темпов развития угледобычи.

Истекает первая декада января — первого месяца нового года, с первых дней которого бы должна начаться упорная борьба за повышение темпов в работе. Сводка угледобычи по шахтам треста «Молотовуголь», однако, свидетельствует о неудовлетворительных показателях.

Важнейшим условием повышения производительности труда является четкая и продуманная организация технологического процесса, применение передовых методов добычи, полное и умелое использование парка механизмов. Задача повышения производительности труда может быть разрешена при постоянном развитии творческой мысли инженеров и техников, при повседневной их инициативе в работе.

В сегодняшнем номере нашей газеты публикуются выступления командиров передовых участков и горняков-стахановцев

шахты № 4. Они рассказывают о том, как добиваются успеха в работе, к чему стремятся. Создание условий для высокопроизводительного труда — вот что позволило им достигнуть досрочного выполнения годового плана. Там, где этого нет — систематические провалы с выполнением плана, позорное отставание. В прошлом номере нашей газеты выступал бригадир навалотбойщиков участка № 18 шахты «Капитальная» т. Буданов. Он указал, что начальник участка т. Черепов, механик т. Ходаев, горный мастер т. Коргу не наводят порядка на участке, не заботятся о подготовке рабочего места бригадам, не улучшают работу механизмов. В результате люди просиживают часами без дела, мало зарабатывают. Точно такое же положение и на ряде других участков этой шахты. Многие командиры на «Капитальной», а в первую очередь главный инженер т. Харитонов, его помощник т. Лавров, главный механик т. Кротенко исключительно слабо работают над созданием условий для высокопроизводительного труда. Аварии на механизмах — основной бич в работе шахты.

В настоящее время на всех шахтах треста имеются все возможности уверенно набирать темпы угледобычи, перевыполнить план — вполне достаточный отчетный фронт, полная обеспеченность рабочей силой и парком механизмов. Провал на «Капитальной» и шахте № 9, например, объясняется главным образом из-за низкого уровня оперативного, хозяйственного и технического руководства со стороны шахтоуправлений и треста «Молотовуголь». В аппарате треста процветает канцелярско-бумажный стиль руководства. Работники его глубоко не анализируют работу шахт, часто не замечают серьезных провалов, не стремятся оперативно вмешиваться и на ходу направлять дело. Выезды главного инженера т. Бовта на шахты не носят подробного разбора положения дел на месте. Чаще всего люди от него слышат указания в форме грубых окриков. Редко бывает на шахте главный механик т. Прохватилов. Масса аварий механизмов на шахтах — в известной степени результат его просиживания в кабинете.

Родина требует от шахтеров напряжения всех сил. Каждый руководитель, каждый рядовой горняк должен продумать, как надо работать сейчас.

Работать в нынешнем году лучше, чем в прошлом, изо дня в день повышать производительность труда — это и есть большевистская борьба за выполнение пятилетки в четыре года.

МЫ БУДЕМ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА

СЛОВО ПЕРЕДОВИКОВ ШАХТЫ № 4

Славными делами горняки шахты № 4 ознаменовали прошедший год, 28 декабря они выдали последние тонны угля в счет государственного плана 1947 года, завоевав первенство в соревновании шахт рудника за досрочное завершение плана угледобычи во втором году послевоенной пятилетки.

Подводя итоги пройденного трудового пути, передовые люди шахты ищут новые пути к более успешной работе в новом, 1948 году.

Ниже мы помещаем несколько выступлений командиров, рядовых шахтеров-ста-

хановцев шахты № 4. Они рассказывают, благодаря чему были достигнуты успехи в минувшем году, указывают, что необходимо сделать, чтобы добиться еще лучших результатов в работе, изо дня в день выполнять принятые на себя обязательства.

Передовиков соревнования объединяет единое стремление — сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня с тем, чтобы сдержать клятву, данную товарищу Сталину, и выполнить пятилетку в четыре года.

Сдержали клятву

М. БАУКОВ — нач. участка № 6

При подписании письма шахтеров Кузбасса товарищу Сталину коллектив нашего участка давал клятву — добыть в 1947 году 3 тысячи тонн угля сверх государственного плана.

Для выполнения взятого обязательства мы напрягли все свои силы. В ходе работы мы всегда помнили, что обязательства свои сможем выполнить только тогда, когда будут правильно вестись горные работы, будет полный порядок в лаве и сохранена ее прямолинейность, своевременно будет готовиться рабочее место, если крепкой будет трудовая дисциплина.

Надо сказать, что были у нас в работе и недостатки. Особенно создавались трудности из-за обилия воды и больших нарушений в лавах. Были срывы из-за несвоевременной подачи порожняка и плохой работы железнодорожа. Однако прямолинейность забоев мы всегда сохраняли, полностью обеспечивали к смене наличие вруба на безусловное выполнение наряда, строго следили за работой механизмов, своевременно устраняли неполадки. Все это давало нам возможность изо дня в день, из месяца в месяц выполнять государственный план и расти с учетом сверхплановой добычи.

За 1947 год мы продвинули одну 150-метровую лаву на 320 метров, что составляет полцикла в сутки. Кроме этого одна смена ежедневно работала в другой лаве. Производительность труда на одного рабочего забоя составила 2,42 тонны на выход. Среднемесячный заработок рабочего по забую в 1947 году составляет 2,675 руб. Выполнение норм выработки рабочих по забую в среднем по участку составило 126 процентов.

Мы с честью сдержали клятву, данную вождю. Годовое обязательство по своему участку мы перевыполнили в полтора раза.

В новом, 1948 году горняки нашего участка обещают дать Родине 4 тысячи тонн угля сверх программы.

Сводка угледобычи

7-го января шахты треста «Молотовуголь» выполнили план угледобычи:

шахта № 4 — на 100 проц.
шахта «Капитальная» — на 88,9 проц.
шахта № 9 — на 88,3 проц.
шахта № 10 — на 85,9 проц.

Дал слово — выполни

А. ТАРАСОВ — крепильщик участка № 5

Наш участок в прошлом пользовался плохой репутацией. Не проходило ни одного дня, чтобы у нас не случались аварии. Причем аварии были крупные, как-то: выход из строя приводов, врубашин, откуда происходила и неподготовка рабочего места и т. д.

В новом году наш коллектив стал работать по-новому. Аварии почти изжиты, а случаев неподготовки рабочего места сейчас совсем не наблюдается. И все же участок плана не выполняет и только из-за нехватки порожняка. Для того, чтобы участок в достатке обеспечить порожняком, необходимо как можно быстрее перейти к выдаче груза через уклон № 8. Однако подготовки к этому шахтоуправлением почему-то не ведется, перестилка пути

Мой вызов

М. ШАРАБАРИН — навалотбойщик участка № 4

Крепко я поработал в прошлом году. В отдельные дни по десять норм в смену давал, а декабрь уже годовую норму закончил. Шахтоуправление вскоре перевело меня на другую важную работу. Но душа моя не была спокойна — ведь я обещал в 1947 году две годовых нормы выработать. И я решил снова пойти в забой.

Рубить уголь пришлось изо всех сил. Ни одной минуты не терял я даром, старался наверстать упущенное. Но не терял я также и веры в свои силы, и это мне хорошо помогло: в декабре мне удалось завершить выполнение второй годовой нормы.

УСПЕХ ЗАКРЕПИМ

С. МАСЛОВ — начальник обогатительной фабрики

В минувшем году наш коллектив успешно справился со своими обязательствами. Участвуя во всесоюзном социалистическом соревновании, работники фабрики за высокие показатели в труде заслужили благодарность министерства угольной промышленности, а в течение второго квартала за хорошую работу были дважды удостоены премий ВЦСПС.

Особенно прославилась своими замечательными достижениями комсомольско-молодежная смена мастера т. Антон. Ее успехи были отмечены областным комитетом ВЛКСМ, а члены смены награждены почетными грамотами. Всегда и везде впереди молодежи идут и ведут ее на трудовые подвиги молодые рабочие Леонид Казин, Сапожников, Цариковских, Ланшакова,

Нечаева, Дельва, Малая, Климова, Бойко, Помелова и ряд других. От молодежи не отстают тт. Чепров, Ковалев, Радько, Мельникова, Камелина и другие.

Итоги прошедшего года подведены. Начался новый, 1948 год. Мы берем на себя новые обязательства.

В этом году наш коллектив будет бороться за снижение зольности на 0,5 проц., за снижение себестоимости угля. В первом квартале мы добьемся такого положения, что на механизмах будут работать только люди, окончившие техникум, и этим самым обеспечим снижение аварийности. Каждая смена приняла на себя конкретные обязательства с тем, чтобы закрепить свои успехи и выполнить пятилетку в четыре года.

К 5-й ГОРОДСКОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Слабое руководство
низовыми парторганизациями

Правильная и своевременная постановка и проведение партийно-массовой и партийно-организационной работы в низовых партийных организациях, в частности на шахтах, зависит от активности и целеустремленности в работе отделов городского комитета партии.

Шахта «Капитальная» — одно из самых больших предприятий нашего города, дающее 50 процентов коксуемых углей от общего плана добычи по тресту. Большие задачи в выполнении плана и взятых обязательств стоят перед партийной организацией. Их она может решить лишь при том условии, если сумеет поднять авангардную роль каждого коммуниста на шахте.

Нужно сказать, что этого главного и необходимого качества коммунистов партком шахты не мог добиться, а основные отделы горкома ВКП(б), прежде всего оргинструкторский отдел, отдел пропаганды и агитации, отдел кадров и другие — повседневно не следят и не интересуются, какие жизненно необходимые вопросы нужно решать в низовой партийной организации.

Например, в нашей шахтовой партийной организации неудовлетворительно поставлена работа партийных групп. Зачастую коммунисты расставлены неправильно по месту работы — в забоях, лавах, цехах, на решающих объектах. Партигруппы мало подготовлены и не имеют опыта решать правильно многие партийно-организационные вопросы. Для оказания такой помощи партигруппам и секретарям районных партийных организаций оргинструкторский отдел ГК ВКП(б) и отдел пропаганды и агитации еще в июле месяце 1947 года планировали организовать несколько семинаров, прочитать лекции и

доклады, организовать обмен опытом работы партигрупп участков и цехов нескольких шахт. Однако этой необходимой работы со стороны ГК ВКП(б) так и не проводилось.

Оргинструкторский отдел ГК ВКП(б) обещал провести хорошее мероприятие, т. е. составить памятку для руководства в работе партигруппиров. В памятке предполагалось осветить все основные вопросы, с которыми в повседневной работе встречается партигруппиров и должен решать их, однако это начинание также не было доведено до конца.

Очень далеки работники отделов ГК ВКП(б) от участковых и цеховых партийных групп, особенно подземных участков. Достаточно сказать, что длительное время инструктора отделов ГК ВКП(б) ни разу не проводили бесед с партигруппами.

Заведующий оргинструкторским отделом т. Козынов за последние пять — шесть месяцев приходил на шахту только один раз для проведения отчетно-выборного собрания в партигруппиров подземного транспорта. Инструктора отдела кадров и угольного отдела приходят на шахту только по отдельным поручениям и для сбора сведений, нужных горкому.

Если бы инструктора ГК ВКП(б), руководители основных отделов повседневно имели связь с работой низовых партийных групп, т. е. чаще бывали на производстве, они бы бесспорно могли лучше видеть недостатки в работе партийных организаций шахт, подсказывали постановку отдельных вопросов, помогали бы устранять неполадки в работе на месте.

Такая помощь в работе нам, секретарям партийных организаций необходима.

М. Бобылев,
секретарь парткома
шахты «Капитальная».

Международный обзор

На протяжении последних недель английская печать и радиодобыватели с необычным усердием занимаются «разъяснением» причин срыва Лондонской сессии Совета министров иностранных дел. Вся эта пропаганда направлена к тому, чтобы запугать читателей газет и снять с подлинных виновников ответственность за срыв переговоров.

Советская печать 31 декабря опубликовала заявление Министра иностранных дел В. М. Молотова «Об итогах Лондонской сессии Совета министров», сделанное в связи с выступлениями Маршалла и Бевина по этому вопросу.

Говоря о причинах провала Лондонского совещания, В. М. Молотов указывает, что американские круги сулят Германии миллиарды американских долларов якобы для ее экономического восстановления. Между тем немецкие дела решают американские дельцы, хозяйничающие в западных зонах и помогающие американским монополиям все глубже влезать в промышленность и банки Западной Германии.

В. М. Молотов отмечает, что англо-американское «заявление о стремлении помочь экономическому восстановлению Германии находится в прямом противоречии с фактическим положением». В западных зонах провозит

ся не политика содействия восставлению мирной индустрии, а политика торможения и застоя промышленности, в результате чего неиспользуемое оборудование все больше теряет свою цену, портится и разрушается.

Американский план предполагает развитие лишь таких сырьевых отраслей промышленности Германии, как угольная и отчасти металлургическая. Вместе с тем многое, что немцы могли бы производить сами, американцы хотят ввозить в Германию из Соединенных Штатов, закрепляя тем самым зависимость Западной Германии от иностранного капитала.

«В этом плане, — говорит В. М. Молотов, — во многом отражается стремление превратить западную часть Германии в базу для расширения влияния американского империализма в Европе».

Эти намерения американского империализма объясняются отступлением центрального германского правительства, что облегчает американцам хозяйничанье в Западной Германии.

«Нетрудно догадаться, — заявляет В. М. Молотов, — что создание демократического правительства Германии заставило бы побольше считаться с интересами германского народа, что, как видно, не входит в нынеш-



Владимир. Старший технолог литейного завода «Автоприбор» А. К. Богородский, следуя примеру уральского технолога Александра Иванова, перевел обработку основания спидометра на поток. В результате перестановки оборудования и пересмотра технологии путь обработки детали сократился со 180 метров до 27 метров, количество занятых рабочих — с 16 до 12 человек. Вдвое уменьшился брак. Цех стал давать за смену 1200—1500 деталей, тогда как до потока удавалось получать не более 700—800 деталей за смену. Только в этом году тов. Богородский внес десять ценных предложений. Пять из них уже внедрены в производство и дают заводу 41 тысячу рублей годовой экономии.

На снимке: технолог Александр Константинович Богородский за работой.

Декадник по улучшению работы школ

Состоялось совещание руководителей школ и шестидесятинадцати предприятий. Совещание обсудило решение бюро обкома ВКП(б) о дальнейшем улучшении работы школ и выполнении закона о всеобщем обучении с 6 по 16 января объявить декадник, в течение которого будет точно произведен

учет непосещающих школу учащихся из недавно прибывшего в город населения, обеспечены особо нуждающиеся обувью и одеждой за счет средств профорганизаций, организована учеба всех детей школьного возраста, подвезено к школам топливо, проведен текущий ремонт учебных учреждений.

В городской прокуратуре

Городская прокуратура ведет следствие по делу о преступно бездушном отношении руководителей осинниковской конторы «Кузбассшахтострой» к бытовому устройству рабочих.

Арестован и предан суду исполнявший обязанности начальника ЖКО конторы Ярлыков Д.И.

В последнее время своей работы Ярлыков формально-бюрократически и бездушно относился к бытовым нуждам и запросам трудящихся. В общежитиях, где помещались рабочие конторы, царил антисанитария, холод

из-за несвоевременного подвоза топлива, перебор с доставкой воды. Люди не имели возможности готовить для себя пищу и оставались без умывания. Постельная принадлежность одиночек менялась очень редко. Особенно в скверных условиях находились выпускники школы ФЗО. Не человеческое отношение проявлялось к многим из вновь прибывшего населения. На справедливые жалобы рабочих Ярлыков нисколько не реагировал, бездельничал и пьянствовал.

езным препятствием на пути развития Румынии».

В тот же день парламент в обстановке огромного подъема принял акт, провозглашающий создание Румынской Народной Республики.

В результате изгнания немецких оккупантов, разгрома румынской реакции, наказания преступников, образования демократического правительства, проведения глубоких реформ, Румыния стала страной народной демократии. Монархия превратилась в пережиток прошлого, тормозившее дальнейшее развитие.

Предстоит созвать конституционного законодательного собрания, которое решит вопрос о новой конституции. До созыва этого собрания исполнительная власть будет осуществляться президиумом румынской Народной Республики в составе 5 человек, избранных парламентом.

Весь румынский народ приветствует провозглашение народно-республиканского строя. Правительство и редакции газет получают множество поздравительных телеграмм со всех концов страны.

Присяга воинских частей и служащих молодой республике превратилась во всенародное торжество. Глава правительства Петру Гроза в своем новогоднем приветствии заявил, что «новая форма государственности является самой желанной для румынского народа». В. Гришанин

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

„Зуб просится удалить“

У нас, в городе Осинниках, есть неплохой поликлиника. Есть там и зубобригадный кабинет. Но вот в качестве зубного врача подвизался скорее «знахарь», чем врач. Фамилия его — Штейнпресс.

Метод лечения Штейнпресса состоит в следующем: сначала он кладет на больной зуб ватку, затем пломбу. Через день или два вынимает пломбу и снова кладет ватку и так далее.

Наконец измученному пациенту Штейнпресс заявляет:

— Ваш зуб просится удалить...

Последняя процедура у Штейнпресса бывает более удачной...

Н. Панит.

Кто работает в ларьке № 15?

На днях мы зашли в ларек № 15 осинторга, чтобы купить хлеба, и вместо того, чтобы культурно нас обслужить, одна из продавщиц ларька нам заявила:

— Вы не наши люди, я обслуживаю только своих, а не всех шатающихся.

И хлеба нам не отпустила. Нам кажется после этого, что именно в ларьке № 15 нашли себе теплое местечко «чужие» люди, недостойные работать в системе советской торговли.

Абатуров, Лобода, Абадьян.

Не сегодня и не завтра

Рабочие шахты № 9, проживающие в общежитиях №№ 87 и 59, с марта 1947 года лишены возможности слушать радио. На протяжении этого времени они шесть раз приходили к начальнику радиозула т. Бердникову с просьбой исправить радиоприемник. Каждый раз он им отвечал: «Если не сегодня, то завтра обязательно будете слушать радио».

Рабочие обращались за помощью и к председателю шахткома т. Кузовлеву, но он отвечал словами начальника радиозула.

Прошло уже 10 месяцев, а мы все ждем этого «завтра».

Пронских.

Холодно бывает в мойке

На шахте № 9 крайне плохо работает мойка. Многие горняки, выйдя из забоя, идут домой не заходя в мойку, так как там очень часто не бывает горячей воды, стоит жуткий холод.

Сейчас большое число шахтеров имеют больничные бюллетени, так как они простудились в мойке.

Рабочие шахты № 9.

ПО СЛЕДАМ НАНИХ
ВЫСТУПЛЕНИЙ

Принимаются меры

В газете «За уголь» от 4 января была помещена статья, в которой говорилось о недостаточном развороте физкультурно-массовой работы на шахте «Капитальная».

Председатель шахткома т. Шевцов сообщил редакции, что принимаются меры по налаживанию физкультурной работы. Для проведения профсоюзно-комсомольского лыжного кросса организовано несколько команд, которые примут участие в соревновании на первенство города по лыжам.

Ответственный редактор
Д. МОЛОКОВ.